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ch-bZ-lh-bZ--143 % i;kZoj.kh; vFkZ”kkL=  

l=h; dk;Z 

¼2022½ 

dk;ZØe dksM % ch,bZlh,p 

ikB~;Øe dksM% ch-bZ-lh--bZ--143 

 

fiz; Nk=@Nk=kvksa] 

tSlk fd Lukrd mikf/k dk;ZØe ¼ch,bZlh,p½ ds dk;ZØe&nf”kZdk esa of.kZr gS] vkidks ch-bZ-lh-bZ-&143 ds 

dksj ikB~;Øe ¼vFkZ”kkL=½ ds fy, ,d l=h; dk;Z djuk gksxkA ;g l=h; dk;Z v/;kid tk¡p ¼Vh-,e-,-½ 

okyk gS vkSj blds 100 vad gSaA 

;g vfuok;Z gS fd vki l=h; dk;Z ds lHkh iz'uksa ds mRrj vius 'kCnksa esa fy[ksaA l=h; dk;Z v/;kid tk¡p esa 

vkids mRrj Js.kh fo'ks"k ds fy, fu/kkZfjr vuqekfur 'kCn-lhek ds Hkhrj gksus pkfg,A vki laf{kIr ,oa lgh 

rjhds ls iwNs x, iz”uksa ds mÙkj fy[ksaA lHkh iz”u vfuok;Z gSA Hkkx *d* esa 20-20 vad ds nh?kZ mÙkj iz”u gSaA 

Hkkx *[k* esa rhu e/;e mÙkj iz”u gSa vkSj izR;sd ds fy, 10 vad gSaA Hkkx *x* esa vkidks 15-15 vad ds 2 iz”u 

djus gSa ftuds vad foHkktu gSa % 5x3=15 izR;sdA  

l=h; dk;Z tek djkuk % iwjk gy djus ds ckn vki ;g l=h; dk;Z vius v/;;u dsanz ds leUo;d ds ikl 

tek djkb,A l=h; dk;Z tek djus ls igys d`i;k vki vyx ls Hksth xbZ dk;ZØe ekxZnf”kZdk esa fn, x, 

funsZ”kksa dks vo”; i<+ ysaA 

l=h; dk;Z tek djkus dh vafre frfFk % 

fnlacj 2022 esa ijh{kk nsus okys fo|kfFkZ;ksa ds fy, %  31 vDrwcj] 2022 



 

ch-bZ-lh-bZ-&143% i;kZoj.kh; vFkZ”kkL=  

f”k{kd ewY;kafdr l=h; dk;Z 

dk;ZØe dksM% ch,bZlh,p  

ikB~;Øe dksM% ch-bZ-lh-bZ--143 

l=h; dk;Z dksM % chbZlhbZ-143@,,lVh@Vh-,e-,-@2022 

dqy vad % 100 

 

lHkh iz”uksa ds mÙkj fy[ksaA 

d½ nh?kZ mÙkjh; iz”uA izR;sd iz”u dk mÙkj yxHkx 500 “kCnksa esa nsaA        2x 20=40    

1- *iSjsVks lq/kkj dlkSVh* rFkk *dkYMj fgDl {kfriwfrZ dlkSVh* ds iz;ksx ds lanHkksZa esa uhfr ewY;kadu 

dh dlkSfV;ksa dh O;k[;k djsaA  

2- *dkst+h;u lkSnsckth* dh ifjHkk’kk djsaA ,d d`f=e mnkgj.k }kjk le>k,a fd vf/kdkj fu/kkZj.k 

ls fdl izdkj miHkksx dh udkjkRed ckg~;rkvksa dh leL;k dk funku gks ldrk gSA  

[k½    e/;e mÙkjh; iz”uA izR;sd iz”u dk mÙkj yxHkx 250 “kCnksa esa nsaA         3x 10=30    

3- CAC fof/k ykxw djus ds vkfFkZd rdZ dh O;k[;k djsaA  

4- iznw’kd bdkb;ksa }kjk n{krkiw.kZ iznw’k.k Lrj dh izkfIr esa ns;rkvksa dh ladYiuk fdl izdkj ,d 

izHkkoh miLdj gks tkrh gSA  

5- lhekikjh; iznw’k.k ds pkj izeq[k vk;ke le>kb,A 

x½ y?kq mÙkjh; iz”u ¼izR;sd iz”u dk mRrj yxHkx 100 “kCnksa esa nhft,A½            2x 3x 5=30    

6- Hksn djsa & 

 d½ ?kksf’kr ojh;rk rFkk mn~?kkfVr ojh;rk fof/k;k¡ 

 [k½ foLFkkiu ladYiuk rFkk iznw’k.k LoxZ ladYiuk 

 x½ i;kZ-lsokvksa dk iz;kstu ewY; ,oa v-iz;kstu ewY; 

7- bu ij laf{kIr fVIif.k;k¡ fy[ksa & 

 d½ oSf”od lka>k laink dh ladYiuk 

 [k½ *lq[kkar* dher fof/k 

x½ lao`f)-i;kZoj.k fookn  
 


